
 

 

NOTĂ DE FUNDAMENTARE 

 

Agenţia de Plăţi şi Intervenţie pentru Agricultură (A.P.I.A.), organ de specialitate al 

administraţiei publice centrale, în subordinea Ministerului Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, cu 

personalitate juridică, finanţată integral de la bugetul de stat, are ca atribuţii aplicarea măsurilor de 

sprijin pentru producătorii agricoli, finanţate atât din bugetul Uniunii Europene prin Fondul 

European de Garantare Agricolă – FEGA, Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală – 

FEADR, cât şi de la bugetul de stat. 

 Potrivit prevederilor Legii nr.1/2004 privind înfiinţarea, organizarea şi funcţionarea 

Agenţiei de Plăţi şi Intervenţie pentru Agricultură, cu modificările şi completările ulterioare, în 

subordinea A.P.I.A. funcţionează 42 de centre judeţene cu personalitate juridică, care coordonează 

activitatea centrelor locale existente în structura organizatorică. 

Pentru funcţionarea optimă a A.P.I.A. au fost înfiinţate centre locale în subordinea 

Centrelor Judeţene în vederea primirii cererilor de ajutor financiar nerambursabil destinat susţinerii 

agriculturii. O mare parte a sediilor centrelor locale A.P.I.A. a fost asigurată prin transmiterea unor 

imobile în administrarea A.P.I.A., de la unităţi din subordinea Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării 

Rurale. Acolo unde acest lucru nu a fost posibil, sau unde spaţiile respective nu îndeplineau 

cerinţele de funcţionalitate ale unui centru local, a fost avizată favorabil necesitatea şi oportunitatea 

realizării de obiective de investiţii ”Centre Locale tip modular pentru Agenţia de Plăţi şi Intervenţie 

pentru Agricultură” prin avizul Consiliului Tehnico Economic al Ministerului Agriculturii și 

Dezvoltării Rurale nr. 715/07.08.2007. În urma aprobării indicatorilor tehnico economici prin 

avizele Consiliului Tehnico- Economic al Ministerului Agriculturii şi Dezvoltării Rurale nr. 

137/07.06.2016 pentru Centrul Local Moinești, nr. 1343/21.10.2014 pentru Centrul Local Cudalbi, 

nr. 1142/22.07.2009 pentru Centrul Local Ulmeni, nr. 1373/21.09.2016 pentru Centrul Local 

Videle, nr. 1186/22.07.2009 pentru Centrul Local Sânnicolau Mare, s-au realizat studiile de 

fezabilitate și a fost demarată construirea noilor sedii cu un regim de înălțime parter plus etaj, 

având în structura funcţională birouri pentru desfăşurarea activităţii, sală pentru primirea 

fermierilor, cameră pentru arhivă şi cameră pentru server.  

Terenurile pe care au fost amplasate construcţiile sunt bunuri aflate în domeniul public al 

statului, înscrise la pozițiile cu nr. MFP 154483, 26975, 154523, 154538, 154540 în anexa nr.3 la 

Hotărârea Guvernului nr. 1.705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din 

domeniul public al statului, cu modificările şi completările ulterioare. 

Centrele Judeţene ale A.P.I.A. au executat lucrările de cadastru pentru terenurile şi 

construcţiile nou edificate, în conformitate cu prevederile Legii nr. 7/1996 privind cadastrul şi 

publicitatea imobiliară, cu modificările şi completările ulterioare.  



 

 

Conform prevederilor de la poziţia 30 a listei cuprinzând unele bunuri care alcătuiesc 

domeniul public al statului din anexa nr. 2 la Ordonanța de urgență  Guvernului nr. 57/2019 privind 

Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, terenurile şi clădirile în care îşi 

desfăşoară activitatea ministerele și celelalte organe de specialitate ale administraţiei publice 

centrale şi instituţiile publice subordonate acestora, fac parte din domeniul public al statului. 

A.P.I.A. este  organ de specialitate al administraţiei publice centrale, iar construcţiile au destinaţia 

de sedii pentru centrele locale A.P.I.A. și îndeplinesc condiţia necesară pentru a fi declarate bunuri 

domeniu public. Prin prezentul act normativ construcțiile rezultate ca urmare a finalizării 

investițiilor se includ în domeniul public al statului şi se dau în administrarea Centrelor Județene 

Bacău, Galați, Maramureș, Teleorman și Timiș ale Agenției de Plăți și Intervenție pentru 

Agricultură. 

Valorile de inventar ale construcțiilor și terenurilor ce fac obiectul prezentului act normativ 

sunt valorile juste ale acestora, conform procesului verbal la terminarea lucrărilor sau ca urmare a 

reevaluărilor efectuate în anul 2019 și sunt cele înscrise în evidenţa cantitativ – valorică a Centrelor 

Județene ale A.P.I.A..  

Facem precizarea că actul normativ cuprinde elementele prevăzute la art. 299 din 

Ordonanța de urgență Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și 

completările ulterioare, cu excepția literei c) deoarece proiectul de hotărâre a Guvernului nu 

prevede predarea-primirea unor bunuri imobile, ci includerea în domeniul public al statului și darea 

în administrarea Centrelor Județene ale Agenției de Plăți și Intervenție a unor construcții rezultate 

ca urmare a finalizării unor investiții. 

Bunurile imobile ce fac obiectul hotărârii de Guvern nu sunt grevate de sarcini, nu fac 

obiectul unor cereri de revendicare/restituire şi nu se află în litigii pe rolul instanţelor judecătoreşti. 

Realitatea, necesitatea și oportunitatea promovării proiectului de hotărâre a Guvernului 

aparțin inițiatorului, respectiv Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură prin Ministerul 

Agriculturii și Dezvoltării Rurale, în temeiul art. 1, lit. b) din Regulamentul privind procedurile, la 

nivelul Guvernului, pentru elaborarea, avizarea şi prezentarea proiectelor de documente de politici 

publice, a proiectelor de acte normative, precum şi a altor documente, în vederea 

adoptării/aprobării, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 561/2009. 

Precizăm că proiectul de hotărâre a Guvernului nu are impact asupra domeniilor social, 

economic şi de mediu, asupra bugetului general consolidat sau asupra legislaţiei în vigoare, este un 

act administrativ individual, astfel încât intră sub incidenţa prevederilor art.2 alin. 2 al Hotărârii 

Guvernului nr. 1361/2006 privind conţinutul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor 

de acte normative supuse aprobării Guvernului, cu modificările şi completările ulterioare. 

 



 

 

 

Față de cele prezentate a fost elaborat prezentul proiect de hotărâre a Guvernului privind 

includerea în domeniul public al statului şi darea în administrarea Centrelor Județene ale Agenției 

de Plăți și Intervenție pentru Agricultură a unor construcții rezultate ca urmare a finalizării unor 

investiții și pentru modificarea și completarea Anexei nr. 3 la Hotărârea Guvernului nr. 1.705/2006 

pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, pe care îl 

supunem spre aprobare. 
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HOTĂRÂRE A GUVERNULUI 

privind includerea în domeniul public al statului şi darea în administrarea Centrelor Județene ale 

Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură a unor construcții rezultate ca urmare a 

finalizării unor investiții și pentru modificarea și completarea a Anexei nr. 3 la Hotărârea 

Guvernului nr. 1.705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul 

public al statului 
 

AVIZATORI 

Numele și prenumele Funcţia persoanei avizatoare Data Semnătura 

Ionuț Cătălin NICA 
Secretar General 

  

Mircea POPA 
Secretar General Adjunct 

  

Rela Nicoleta 

ȘTEFĂNESCU 

Director Direcția Juridică din 

cadrul M.A.D.R. 

  

Gheorghe ANTON Director General Direcţia 

Generală Buget Finanţe şi 

Fonduri Europene  

  

 

INIȚIATORI 

Numele și prenumele Funcţia persoanei avizatoare  Data  Semnătura 

 

Florian-Emil DUMITRU Secretar de Stat coordonator 

 

  

Adrian PINTEA Director General - Agenţia de 

Plăţi şi Intervenţie pentru 

Agricultură 

  

Paul Eduard KMEN Director General Adjunct -

Agenţia de Plăţi şi Intervenţie 

pentru Agricultură 

  

Irina GĂGENEL Director-Direcția Juridică- 

Agenţia de Plăţi şi Intervenţie 

pentru Agricultură 

  

Cristina GAVRILĂ  Director-Direcția Patrimoniu, 

Achiziții Publice și 

Administrativ- Agenţia de Plăţi 

şi Intervenţie pentru Agricultură 

 

 

Florina STĂNESCU Șef serviciu -Direcția 

Patrimoniu, Achiziții Publice și 

Administrativ- Agenţia de Plăţi 

şi Intervenţie pentru Agricultură 

 

 

Daniela AVARVAREI Consilier -Direcția Patrimoniu, 

Achiziții Publice și 

Administrativ- Agenţia de Plăţi 

şi Intervenţie pentru Agricultură 

 

 

 


